

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 85 (3992)

Воскресенье,

27 апреля

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим полный успех социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции! Выполним досрочно план второго года послевоенной пятилетки!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1947 года).

ПРИЗЫ ВЫ ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1947 года

1. Да здравствует 1 Мая — день боевых сил трудящихся всех стран!

2. Трудящиеся всех стран! Боритесь за прочный мир против поджигателей войны! Да здравствует дружественное сотрудничество народов!

3. Трудящиеся всех стран! Разоблачайте агрессивные планы империалистов! Срывайте маску поджигателей новой войны! Стойте на страже дела мира!

4. Трудящиеся всех стран! Без борьбы с фашизмом нет демократии! Долой лжедемократов, поддерживающих фашистов! Да здравствует полная победа демократии над фашистами и их покровителями!

5. Да здравствуют народы, освожденные от гнета фашизма, прочно вставшие на путь демократического развития!

6. Да здравствует нерушимая дружба братских славянских народов!

7. Да здравствует Советский Союз — надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов!

8. Да здравствуют вооруженные силы Советского Союза, отстоявшие и прославившие свою Родину в Великой Отечественной войне! Советские воины! Бдительно охраняйте завоеванный мир и созидательный труд нашего народа!

9. Воины сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза! Неустанно совершенствуйте свои военные и политические знания! Осваивайте опыт Великой Отечественной войны!

10. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие земли нашей Родины!

11. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам и дочерям нашей великой Родины!

12. Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана, за подъем народного хозяйства, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа!

13. Трудящиеся Советского Союза! Выше темпы восстановления и развития народного хозяйства нашей социалистической Родины!

14. Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим полный успех социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции! Выполним досрочно план

второго года послевоенной пятилетки!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Овладевайте передовыми методами производства! Неустанно повышайте производительность труда!

16. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за стражайшую экономию во всех отраслях народного хозяйства, за снижение себестоимости продукции! Обеспечим накопление средств для выполнения и перевыполнения послевоенной пятилетки!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Выше темпы добычи угля, больше топлива для фабрик, заводов и транспорта! Боритесь за всемерный подъем угольной промышленности!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Непрерывно увеличивайте добычу и переработку нефти! Больше нефти для народного хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Металл — основа восстановления и развития всех отраслей народного хозяйства! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в строй новые электростанции, наращивайте энергетические мощности! Бесперебойно снабжайте электроэнергией народное хозяйство страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Непрерывно увеличивайте выпуск машин! Повышайте качество советского машиностроения!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, производящих машины для сельского хозяйства! Выше темпы производства тракторов и сельскохозяйственных машин! Выполним важнейшую государственную задачу — обеспечим тракторами и другими машинами сельское хозяйство!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной промышленности! Больше автомобилей стране! Быстрее осваивайте производство и увеличивайте выпуск новых типов грузовых и легковых автомашин!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Всемерно развивайте производство химических продуктов для нужд народного хозяйства! Обеспечивайте минеральными удобрениями сельское хозяйство!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Советская держава должна иметь сильный и могучий флот! Совершенствуйте технику судостроения! Быстрее стройте новые корабли!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Ускоряйте темпы, повышайте качество восстановительных и строительных работ, снижайте себестоимость строительства! Быстрее вводите в строй промышленные предприятия, жилища и культурные учреждения!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Бесперечно обеспечивайте строительными материалами стройки послевоенной пятилетки!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Расширяйте производство и улучшайте качество предметов широкого потребления! Дадим трудящимся больше тканей, трикотажа, одежды, обуви и других товаров!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой, мясомолочной и рыбной промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания для населения!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности и промыслового кооперации! Выпускайте больше предметов широкого потребления и домашнего обихода! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции! Широко используйте местные ресурсы!

31. Советские железнодорожники! Боритесь за увеличение погрузки и ускорение оборота вагонов, за высокие темпы восстановления и нового строительства железных дорог! Улучшайте обслуживание пассажиров!

32. Работники морского и речного флота! Быстрее доставляйте грузы для народного хозяйства страны! Боритесь за образцовое проведение навигации 1947 года!

33. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Широко развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне, всемерно развивайте товарооборот! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

34. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы МТС и совхозов, работники сельского хозяйства! Претворим в жизнь программу подъема

сельского хозяйства в послевоенный период, принятую февральским Пленумом Центрального Комитета Партии большевиков!

35. Труженики сельского хозяйства! Сделаем 1947 год началом развернутого наступления за высокие урожаи, за выполнение новой пятилетки в области сельского хозяйства! Создадим в кратчайший срок обилие продуктов для нашего населения, сырья для легкой промышленности, обеспечим накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов!

36. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, работники сельского хозяйства! Шире развертывайте социалистическое соревнование за высокий урожай в 1947 году по зерну и по другим культурам, за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ! За быстрый подъем колхозного замедления!

37. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, работники сельского хозяйства! Умножайте ряды передовиков социалистического сельского хозяйства, мастеров высоких урожаев, орденоносцев и Героев Социалистического Труда! Больше звеньев, бригад, колхозов, совхозов, МТС и районов высоких урожаев!

38. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Повышайте производительность машинно-тракторного парка, добивайтесь высокого качества полевых работ! Помогайте колхозам и совхозам завоевать высокий урожай!

39. Крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Добивайтесь дальнейшего увеличения поголовья скота, повышайте продуктивность животноводства! Дадим стране больше мяса, молока, масла!

40. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы колхозов, повышайте общественное хозяйство колхозов, повышайте дисциплину труда, умножайте социалистическую собственность колхозов! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

41. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Смело идите по пути новаторства! Решительно внедряйте достижения науки в производство!

42. Работники литературы, искусства, кинематографии! Создавайте высокодейные художественные

произведения, достойные великого советского народа!

43. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей Родине!

44. Трудящиеся Советского Союза! Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

45. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов! Проявляйте неустанные заботу о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся!

46. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины — активные участницы политического, хозяйственного и культурного подъема нашей страны!

47. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой техникой, наукой и культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

48. Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

49. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за восстановление и новый подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

50. Да здравствует могучий Советский Союз — надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

51. Да здравствует геройский советский народ, народ-созильтель, творец свободной социалистической жизни!

52. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, — вдохновитель и организатор наших побед!

53. Да здравствует вождь советского народа — великий СТАЛИН!

54. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к новым успехам советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

Выше темпы добычи угля!

Шахтеры Киселевска обгоняют нас в соревновании

За последние дни трест "Ленинуголь" вышел из отставания и на 26 апреля имеет на своем счету сверхплановый уголь. Значительно улучшила свою работу шахта им. Кирова. Она выполняет план угледобычи в среднем на 100,4 процента. Попрежнему отлично работает шахта "Комсомолец". Однако из 10 шахт четыре план не выполняют.

По последним сообщениям, шахтеры города Киселевска обгоняют нас в социалистическом соревновании. Горняки Киселевска за 20 дней апреля добыли сверх государственного плана угля в 11 раз больше, чем шахты нашего треста за 25 дней.

Горняки Ленинска! Наращивайте темпы угледобычи, боритесь по-стахановски за выполнение взятых обязательств!

ВРУБМАШИНИСТ-СТАХАНОВЕЦ

Из месяца в месяц перевыполняет государственную норму выработка врубмашинист 7-го участка шахты "А" тов. Лоскутов. Все месяцы этого года он дает не менее 150 проц. нормы.

С особым напряжением работает патриот в дни предмайского социалистического соревнования, вы-

полняя норму до двухсот процентов.

25 апреля, работая со своим помощником тов. Карпенко, врубмашинист-стахановец при норме 43 метра квадрата подрезал 127 метров квадрата своей лавы и выполнил три нормы.

Почему мы не выполняем своих обязательств

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, забойщики нашей бригады обязались в подарок 1 Мая пройти сверх плана на 20 погонных метров главнейших выработок. До всенародного праздника осталось всего несколько дней, и теперь видно: с обязательством мы не справимся — выполним их только на половину.

Коллектив бригады работоспособный, настойчивый. Каждый твердо знает, что дав слово, надо его выполнить. Бригада из месяца в месяц перевыполняла план,правлялась с обязательствами. В марте, например, мы дали сверх плана 16 погонных метров уходов. Все забойщики систематически перевыполняют нормы. Лично я даю от полутора до двух норм, не отстаю от меня забойщик т. Швеев, значительно перевыполняют нормы т. г. Корнеенко, Виноградов, Бозейкин и другие.

Почему же в дни такого большого производственного подъема во всей стране мы не справляемся с обязательствами?

В этом месяце бригада проходит промежуточный штрек. Пройдем его и по углю и по породе. Но больше по породе. Вот почему начальник участка тов. Иодлов, чтобы меньше загружать транспорт, приказал нам делать раскоску, т. е. гнать штрек шире.

Швейные изделия сверх плана

Борясь за первенство в соревновании артелей Горпромсоюза, коллектив артели им. Крупской 24 апреля закончил месячный план. Артель дала населению швейных изделий на 90 тыс. рублей. К 1 мая будет дано сверх плана еще на 15 тысяч рублей продукции. Передовая бригада тов. Носикова, имеет из 7000 рублей продукции сверх плана.

Лучшая швейная артель Лица Бругакова ежедневно перевыполняет производственные нормы. 25 марта, работая на массовом поощрении, она сменное задание выполнила на 667 проц. За смену она возвела 11 брюк и 7 курток.



МОЛОТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Знатный врубмашинист шахты № 6 «Капитальная» Кизеловского бассейна комсомолец Николай Васильев подрубил в январе 11,745 тонн угля, дав сверх нормы 6,400 тонн. Больших успехов на этой шахте добился также врубмашинист Иван Зин'ковский.

НА СНИМКЕ: врубмашинисты Николай Васильев (слева) и Иван Зин'ковский перед спуском в шахту.

Фото Б. Мясникова:

Прессклише ТАСС

ДЕЛЕГАЦИЯ ГОРНЯКОВ КУЗБАССА ПРИБЫЛА В ДОНБАСС

(СТАЛИНО, 24 апреля, ТАСС). В Сталино прибыла делегация горняков Кузбасса для заключения договора на социалистическое соревнование с шахтерами Донбасса.

В составе делегации — знатный забойщик шахты им Вахрушева треста «Нагановичуголь» тов. Чупахин, забойщик шахты № 3-бис треста «Сталинуголь» тов. Кузнецov, врубмашинист шахты им Кирова треста «Ленинуголь» тов. Ерофеев и др. Члены делегации выехали в Горловку для заключения договора с горняками шахт комбината «Артемуголь».

В СОВХОЗАХ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Пересмотреть нормы выработки на полевых работах

Подсобное хозяйство завода, где директор тов. Лившиц, должно посеять в этом году 350 га яровых. Здесь имеются все возможности к тому, чтобы весенний сев закончить в сжатые сроки при высоком качестве посевных работ.

На подсобном хозяйстве заготовлено 226 га зяби. Имеется три трактора, из них один гусеничный. Семенами хозяйство обеспечено полностью. К полевым работам приступили 23 апреля. Уже поднято 18 га весеновспашки, 45 га прокульттивировано, на 100 гектарах зяби закрыта влага. Посеяна морковь. На участок, предназначенный под картофель, внесено 150 тонн перегноя.

Однако полевые работы еще не развернуты на полную мощность, возможности полностью не используются, из-за отсутствия освещения на тракторах ночные работы не производятся. Нет установленного распорядка дня. Соревнование между трактористами и звеньями не организовано. Массовая работа в коллективе подсобного хозяйства не проводится. Газеты не доставляются.

Партгруппорг тов. Дружинин не плохо работает как тракторист, но почти совершенно не ведет пар-

тийно-массовой работы. Правда, он нуждается в помощи, но секретарь партбюро завода тов. Кулешов не бывает на подсобном хозяйстве.

Начальник ОРСа завода тов. Азаров, искусственно сдерживает темпы полевых работ.

— Успеем, от других не отстанем, — говорит он.

Не случайно, для трактора „НАТИ“ установлена норма пахоты 5 га вместо 7,5 га. Занижены нормы на некоторые другие работы.

Работы на подсобном хозяйстве очень много. Необходимо немедленно приступить к прогреванию семян, в частности пшеницы ячменя, которые в ближайшие дни нужно высевать. На подсобном хозяйстве очень низкого качества семена картофеля, который необходимо отобрать, а на семенном участок достать сортового картофеля. Нужно организовать социалистическое соревнование, наладить массово-политическую работу в коллективе, пересмотреть нормы выработки.

Подсобное хозяйство завода (директор хозяйства тов. Сивцов) имеет все возможности быть в числе передовых.

М. Аксенов.

На полях подсобных хозяйств ОРСа

За 4 дня полевых работ совхозы и подсобные хозяйства ОРСа вспахали 514 га.

Недостаточно энергично развертывает полевые работы подсобное хозяйство шахты им. С. М. Кирова (директор тов. Хохлов). Несмотря на мощный дизельный трактор С-80, здесь вспахали только 10 га и забороновали 20 га. Это совершенно недостаточно. Подсобное хозяйство шахты «Полысаевской» вспахало всего 7 га и не приступило к прибавке влаги.

Только один совхоз «Ленинуголь» вносит удобрения под посевы. Остальные подсобные хозяйства, в том числе совхоз им. Чкалова, не приступили к этой работе.

Отстают подсобные хозяйства ОРСа

с посевом моркови, многолетних трав. Совхоз «Ленинуголь» посеял всего 2 га моркови и 37 га многолетних трав; подсобное хозяйство шахты «А» — 0,12 га моркови. А время не ждет. Быстро подсыхает почва. Метеорологический прогноз погоды говорит о том, что до 10—15 мая будет стоять теплая и сухая погода. Нельзя упускать лучших агротехнических сроков. Вслед за подготовкой и согреванием почвы надо немедленно приступить к севу ранних яровых культур — моркови, гороха.

В первые дни полевых работ впереди идут тракторные агрегаты трактористов тт. Критонова, Здарнова, Грачева и женщин-трактористок тт. Боковой Пелатеи, Атрашенко Софии. Все они выполняют нормы на 130—150 проц.

В бригаде тов. Новиковой

Вчера тов. Новикова — бригадир полеводческой бригады домохозяек из подсобного хозяйства шахты им. Кирова — рассказала нам, какую работу проводят члены бригады по подготовке к севу.

— Семена картофеля у нас подготовлены. Посадку начнем 5 мая. Сейчас члены бригады принимают участие в штукатурке и побелке общежития на подсобном хозяйстве. Все мы решили на время сева поселиться здесь. Будем работать день и ночь, но посадку картофеля проведем в самые сжатые сроки.

Первый рекорд

Тракторист совхоза им. Чкалова тов. Волошин поставил первый в этом году рекорд на весеновспашке. 24 апреля за световой день он вспахал 15,2 га при норме 7,5 га.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Лекции для комсомольского актива столицы, посвященные изучению биографии И. В. Сталина

МГК ВЛКСМ совместно с Всесоюзным лекционным бюро Министерства высшего образования СССР проводят для комсомольского актива столицы цикл лекций о жизни и деятельности И. В. Сталина.

На днях в Большом лекционном зале Политехнического музея собралось свыше тысячи человек комсомольского актива Москвы. С

большим вниманием они прослушали лекцию члена-корреспондента Академии наук СССР П. Н. Постолова на тему: «Второе издание краткой биографии И. В. Сталина».

Всего будут прочитаны двенадцать лекций. Тема следующей лекции — «Начало революционной деятельности товарища И. В. Сталина».

(ТАСС)

Сто концертов

ТАЛЛИН. Концертная бригада Государственной филармонии Эстонской ССР под руководством Пауля Ваанди, на время полевых работ выезжает в село. В составе бригады артисты Роланд Пигхов, Элеонора Хелесте, Мария Меловская, Феликс Юканди, Мирильда

Эрнст Киткас. Они будут исполнять русские и эстонские народные песни, произведения советских писателей и поэтов, танцевальные номера.

Бригада даст 100 концертов в деревнях, на усадьбах колхозов в МТС, на полях.

Кинофильм «Новаторы Донбасса»

СТАЛИНО. В течение нескольких месяцев группа Киевской студии кинохроники снимала в Донбассе документальный фильм «Новаторы Донбасса».

Фильм посвящен трудовым подвигам лучших людей шахт, металлургических и машиностроительных заводов Донецкого бассейна, выдвинувшихся в борьбе за перевыполнение плана новой сталинской пятилетки. Зрители увидят на экране врубмашиниста Герасима Запорожца, забойщика Николая Лукичева, крепильщика Александра Денисенко, сталевара Михаила Кучерина. Будут показаны методы и приемы их работы.

Фильм готов и в ближайшее время, выходят на экран.

Шахтовая жизнь

Новое оборудование для шахт

Пятилетним планом предусмотрена полная механизация подавляющего большинства шахт рудника. В течение первого квартала этого года шахты треста получили на 5 миллионов 100 тысяч рублей нового оборудования.

Шахты «А», «Новая», «Полысаевская» и «Пионерка» получили 6 новых врубмашин «ГКБ-3М».

На шахты «7 Ноября» и «Пионерка» получены угольные комбайны Аббакумова, 5 ленточных транспортеров получила шахта им. С. М. Кирова и 3-я шахта «Пионерка».

Шахты треста получили 710 ручных электросверл и 23 скребковых транспортера «СТ-11».

Оборудование продолжает поступать на шахты нашего города.

Быт горняка

16 лет работает на шахтах Ленинского рудника В. Я. Шишков. От рядового шахтера он вырос до горного мастера и руководит сейчас сменой на шахте «А». Хороший заработок позволил тов. Шишкову построить себе домик, приобрести корову.

Недавно в доме шахтера появилась новая ценная вещь — радиоприемник. — Хорошо, — говорит горный мастер, — после трудового дня послушать новости по стране, музыку, беду.

— Правильно — нам об этом и в КРО рассказывали, — подтвердил Ермаков.

От конечной остановки уже недалеко было до места работы. Колганов повел своих учеников к инструментальной.

— После работы доплату, кайлу,

топор домой не носите, — пояснил он, — а сдавайте сюда.

В стахановской школе забойщика Колганова

Клеть как бы чуть-чуть подавалась вверх, а потом стала проваливаться вниз все быстрей и быстрей. За решетчатой дверью, скользя по стенам ствола, шумела вода. Частые капли дробно били по железной крыше клети.

Сегодня вновь прибывшие рабочие впервые спускаются в шахту.

— Отродясь в ней не бывал, — говорит Ермаков. Интересно..

— А вот теперь увидим, да и работать будем, — сказал Ливер.

— Да еще и по-стахановски, — улыбнулся Михаил Максимович Колганов, оглядывая своих учеников.

Сегодня вообще знаменательный на шахте день — впервые приступают к работе стахановские школы, организованные по предложению кадровых рабочих. Сегодня начинает осуществляться на практике план внедрения стахановских методов труда и обучения новых рабочих, предложенный и составленный мастерами уголь «Журинки».

В решетке двери мелькнул свет, Клеть остановилась. Стараясь ни на шаг не отставать от своего учителя, новые шахтеры торопливо вышли из клети. Неразговорчивый на поверхности, Колганов в шахте преобразился. Он чувствовал, что люди ждут его слова, его совета. И от того, как пройдет первый день в шахте, многое решится для будущего его сегодняшних учеников.

До бремсберга решили доехать на пассажирском электровозе. Не теряя времени, Колганов живо рассказывал о первых и самых обязательных правилах техники безопасности.

— Правильно — нам об этом и в КРО рассказывали, — подтвердил Ермаков.

От конечной остановки уже недалеко было до места работы. Колганов повел своих учеников к инструментальной.

— После работы доплату, кайлу, топор домой не носите, — пояснил он, — а сдавайте сюда.

Тут же тов. Колганов показал, как надо связывать инструмент, чтобы он не терялся. Это на первый взгляд — мелочь. Но правильно сделал стахановец, что не прошел мимо нее. В труде должен быть порядок. Отсюда начинается дисциплина.

— Вот это и есть наше рабочее место, — сказал Михаил Максимович.

В 29 ходке от прошлой смены остался невыкачанный уголь. Колганов рассказал рабочим, что уголь из ходка выкачивается в бремсберг через печь, а затем грузится на решетки. Сам нагружив первую тачку, он показал, как надо отвозить уголь до печи. Здесь он поставил Ливера и Максимюка, а с Ермаковым сам спустился к бремсбергу.

— Сейчас я буду ставить круг, а ты гляди, — сказал он Ермакову. Каждое свое движение Михаил Максимович старался обяснять. Многое узнал за эту смену Ермаков от мастера уголь. Он узнал, что приямок под стойку делается для прочности, что стойку надо ставить не вертикально, а с наклоном, с «разбалаганкой», что все стойки должны быть одной высоты и поставлены по прямой.

Когда из ходка был выкачен весь уголь, Михаил Максимович пошел проверить работу.

— Опробуйте стены кайло. Если подаются, то нужно уголь откалипить, иначе он будет мешать во время бурения.

Заметив, что Ливер откладывает откалипленный от забоя уголь всего на метр, поправил:

— Убирай уголь сразу, чтобы потом лишней работы себе же делать.

Не все было в порядке в учебном забое. Долго пришлось ждать перфоратор. Потом оказалось, что он не исправен. Пока отбурили забой — прошло около трех с половиной часов. Во время бурения ученики наперебой помогали стахановцу.

Один делал лунки в стене забоя, другой поддерживал перфоратор во время бурения верхних скважин. А две скважины Ливер пробурил самостоятельно.

— Крепче держи перфоратор, — подсказывал ему Колганов. — Теперь сильней нажимай грудью.. Как заштыбует — потяни на себя..

Весь отпаленный уголь выкачивать не пришлось — транспорт поздно подал порожник. Оставшийся уголь по указанию Колганова откладывали от забоя чтобы следующая смена смогла без задержки приступить к бурению.

— Так надо делать всегда. Думай не только о себе, но и о фронте работы для товарища, — поучал Колганов новых рабочих.

Так с первых же шагов закладывал стахановец в сознание новых рабочих основы социалистического отношения к труду, к производству, воспитывал сознательное отношение к делу.

Горный мастер Муртазин, приняв работу, разрешил выехать на гора.

— А поработали неплохо, — сказал он, — в первый день и нормы перевыполнили.

— Где же неплохо, — возразил Колганов. — Сколько часов попусту потеряли в ожидании леса, порожняка, перфоратора!

— Нам тоже неинтересно просиживать, — горячо сказал Ливер.

Эта поддержка учеников обрадовала стахановца. Значит люди не безучастны, значит просят их руки настоящего большого дела.

— Добре, — подумал Колганов. Добре...

На другой день стало известно, что смена стахановца Колганова перевыполнила задание. Каждый из новых рабочих дал по полторы нормы.

— Но мы могли дать два цикла, — говорит Колганов. — Шахтоуправление нужно создать условия для настоящей стахановской работы.

И. Аганин.

шахте «А», на заводе «Красный Октябрь». На шахте «7 Ноября» от рабочих поступило более 200 предложений.

Но такая работа проводится не

везде. Шахтные комитеты шахты им. С. М. Кирова, Ем. Ярославского недооценили всей политической важности и значимости

этого мероприятия, дали им полную поддержку по заключению колдоговоров на самотек.

На шахте им. С. М. Кирова еще многие рабочие не знают о проекте договора, массово-политическая работа на отдельных участках не проводилась, наглядная агитация отсутствует. Не приступила к работе комиссия по подготовке составления коллективного договора. На 23 апреля было назначено первое ее заседание, но оно не состоялось ввиду того, что не пришел начальник шахты тов. Осокин.

Стиль работы председателя шахтного комитета шахты им. Ем. Ярославского тов. Бородина явно бюрократический. Он вывесил в раскомандировке ящик для сбора предложений и ждет, когда эти



УГОЛЬ — ЭТО ХЛЕБ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Выполним и перевыполним новый пятилетний план!

Плакат худ. Кокорекина, выпущенный издательством «Искусство». Пресс-клуб ТАСС

Строительному участку нужна помощь

Строительный участок нашей шахты в этом году должен построить 70 индивидуальных домиков для рабочих и инженерно-технических работников и достроить 26 домиков, начатых в 1946 году. Кроме этого, нам необходимо выстроить одно общежитие на 120 человек из шлако-блоков. Это записано в социалистических обязательствах коллектива шахты.

Как же обстоит дело со строительством?

На участке 140 рабочих — плотников, столяров, штукатуров и чернорабочих. Для того чтобы усилить плотничную группу, часть чернорабочих прикрепили к плотникам для освоения этой квалификации.

11 индивидуальных домиков, начатые строительством в прошлом году, сейчас уже заселены рабочими. Остальные 23 дома намечаем закончить к 15 июня.

Сейчас приступили к копке котлована для общежития из шлако-блоков. Шлако-блоки изготовлены своими силами. На лесном склоне шахты устанавливаем пилораму, которая будет пущена в эксплуатацию к 1 мая. Гвозди изготавливаются также наша мастерская.

Нужно отметить, что строительному участку плохо помогают транспортом. Чтобы обеспечить строительство материалами, нам нужны две автомашины и 4 лошади. С большим трудом на строительство удалось выпросить одну автомашину, и то на время. А транспортный отдел шахты имеет 14 автомашин. Лошадей на участке только 3.

Заместитель начальника шахты по хозяйственной части тов. Кривобок редкий гость на строительстве.

План по жилищному строительству на нашей шахте мы выполним, у коллектива строителей для этого есть все возможности. Но шахтоуправление должно помочь нам транспортом и материалами. Срыв жилищного строительства в прошлом году — серьезный урок руководству шахты. Нельзя допускать повторения этих ошибок.

Г. Морозов — начальник строительного участка шахты имени С. М. Кирова.

Подготовка к заключению коллективных договоров

Беседа с председателем горкома союза угольщиков тов. А. КРЕКОВЫМ

На многих шахтах и предприятиях нашего города идет деятельность подготовка к заключению коллективных договоров. Обсуждение проектов договоров вызвало большую активность среди членов профсоюзов. Обсуждая договоры, трудающие вскрывают недостатки на производстве и в культурно-бытовом обслуживании, вносят ценные предложения, направленные на повышение производительности труда, улучшение деятельности администрации, профсоюзов.

Особенно активно идет обсуждение проекта коллективного договора на шахте «Комсомолец». Коллектив шахты отмечает эти новые трудовые успехи, неизменно выдает на гора сотни сверхпланового угля. Обсуждение проекта договора, шахтеры более 170 предложений. Заводоуправление их направлено на повышение производительности тру-

да, на увеличение добычи угля. Выступая на рабочем собрании, электрослесарь тов. Канищев внес предложение поставить на опрокидывание вместо одного вагончика два что вдвое увеличивает его емкость, то же самое он предложил сделать и со склоном.

Десятник по ремонту тов. Сушкин внес предложение заменить на восточном и западном районах на главных откаточных штреках 18-килограммовые рельсы на 24 килограммовые — это увеличит оборот вагонов и электровозов на 10-15 проц.

Не мало предложений поступило и по культурно-бытовому обслуживанию и жилищному строительству. А предложение, внесенное молодыми горняками, о постройке образцового двухэтажного общежития уже претворяется в жизнь.

С большим подъемом проходит обсуждение проектов договоров на



В 1947 году исполняется 25 лет со времени образования Адыгейской автономной области. В связи с этой знаменательной датой коллектив научно-исследовательского института истории языка и литературы готовит книгу «25 лет Адыгейской автономной области». Один из разделов книги пишет Н. П. Течеж — сын известного народного поэта Адыгеи.

На снимке: Н. П. Течеж за работой.

Фото А. Штейникова.

Прессклуб ТАСС.

Наша консультация

Каким должен быть первомайский номер стенной газеты

Дню всенародного праздника 1 Мая трудящиеся нашего города готовят достойную встречу. На шахтах, предприятиях широко развернулось традиционное социалистическое соревнование, в ходе которого растут и ширятся ряды стахановцев — новаторов высокой производительности труда.

Показать этот производственный подъем на страницах стенной печати, поднять на щит славы победителей предмайского социалистического соревнования — такова основная задача редакторов стенных газет.

Первомайский номер газеты должен подвести итоги предмайского соревнования трудящихся. В небольшой по размерам передовой нужно рассказать, как коллектив шахты, предприятия встретил праздник 1 Мая, как выполнил свои обязательства, с какими подарками пришел к этому знаменательному дню. Вместе с тем, необходимо отметить недостатки в работе шахты, предприятия, учреждения, указать пути их исправления и призвать трудящихся еще шире развернуть соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки.

Центральное место в праздничном номере газеты нужно отвести победителям соревнования, людям, выполнившим свои обязательства перед Родиной. Рассказы стахановцев хорошо проиллюстрировать портретами передовиков соревнования. В газете нужно показать участников Отечественной войны, ныне строителей сталинской пятилетки.

Один—два столбца газеты нужно занять материалом, отображающим быт трудящихся: учебу, отдых, работу клуба, детских учреждений, показать сталинскую заботу о людях в нашей стране.

Показ роли коммунистической партии в укреплении могущества нашей Родины, в улучшении материального и культурного bla-

госостояния трудящихся, сплоченности трудящихся вокруг партии большевиков и вождя народов товарища Сталина, их готовности выполнить великий сталинский план — вот что должно быть положено в основу первомайского номера стенной газеты.

Первомайский номер газеты должен быть ярким, красочным, по-настоящему праздничным. Нужно поработать над оформлением заголовка газеты. Много значит также хорошо оформленные заголовки заметок, они должны привлекать читателей.

Газета будет тогда интересной и содержательной, когда к участию в ней будет привлечена широкая общественность: стахановцы, интеллигенция, участники Отечественной войны, партийные работники. На заседаниях бюро партийных организаций следует обсудить и утвердить план первомайского номера газеты и сказать помощь редакциям в выпуске газеты.

Прошедшую неделю Совет Министров Иностранных Дел посвятил главным образом рассмотрению проекта договора о восстановлении независимости демократической Австрии. Этот проект, разработанный еще в январе — феврале на совещании заместителей министров в Лондоне, содержал ряд несогласованных статей, которые теперь были подвергнуты обсуждению в Совете. Простое перечисление статей договора, согласованных министрами, показывает, что проделана большая работа, сблизившая точки зрения различных делегаций.

Советом принят предложенный советской делегацией важный раздел вступительной части договора, в котором говорится об ответственности Австрии, возникающей из-за ее участия в войне в качестве составной части гитлеровской Германии. Вся вступительная часть (пreamble) договора в целом утверждена Советом. Министрами согласовано и принято большое количество статей — о запрещении службы в австрийской армии бывшим членам нацистских организаций, о гражданских правах, о демократизации учреждений в стране, о роспуске нацистских учреждений, о признании Австрией мирных договоров, о запрещении аншлюса (присоединения Австрии к Германии) и пангерманской пропаганды в Австрии, о запрещении специальных видов вооружения и т. д. Все это говорит о том, что Совет добился согласованной точки зрения на важные стороны договора. Вместе с тем ряд статей остался несогласованным и потребуется дальнейшее обсуждение.

К числу таких относится, например, статья о границах Австрии. Как известно, представители Югославии выступили еще перед совещанием заместителей Министров Иностранных Дел в Лондоне с обоснованным требованием исправления границ Австрии и передачи Югославии Словенской Каринтии и части Штирии, где живет 190 тысяч словен. Выдвинуто также предложение о предоставлении статуса тому, что согласованной статьи

тута национального меньшинства бургемландским хорватам, об удовлетворении Австрией репарационных требований союзных стран, потерпевших ущерб от Германии. Известно, что австрийское правительство пытались задним числом превратить германскую собственность в австрийскую с помощью проекта закона о ее национализации, который, однако, не получил силы закона, так как в виду возражений советских представителей не был утвержден союзнической комиссией в Австрии.

Разъясняя позицию советской делегации в вопросе о германском имуществе в Австрии, В. М. Молотов указал на заседании Совета, что германским имуществом нельзя считать:

1. То, что было взято немцами без возмещения государственных кредитных или иных учреждений Австрии.
2. то, что отобрано в порядке «аренда» или 3. то, что изъято у австрийцев или у кого бы то ни было в Австрии путем прямых насилиственных действий.

Американская делегация внесла по вопросу о германском имуществе в Австрии предложения, содержащие многочисленные оговорки и исключения, которые могут быть использованы для обхода договора. Эти предложения не содержали также указаний о порядке разрешений споров, возникновение которых более чем возможно ввиду той недружелюбной к СССР позиции, которую заняло в этом вопросе австрийское правительство. В ходе дискуссии в Совете Министров выяснилось, что здесь, как и в других вопросах, связанных с репарациями для Советского Союза, американская и английская делегации считают возможным с легкостью жертвовать законными интересами советского народа, имеющего неоспоримое право на возмещение своих потерь в войне. Неудивительно, что нежелание счи-таться с этими интересами и стремление проявлять щедрость за чужой счет привели

о германском имуществе в Австрии Совет выработать не смог.

Осталась несогласованной статья 34 договора о репарациях с Австрией в пользу Югославии. Требование о репарациях в сумме 150 миллионов долларов было подробно обосновано в выступлении министра иностранных дел Югославии Симића. Симић указал, что одна стоимость имущества, находившегося в Югославии и вывезенного в Австрию, составляет 18 миллионов, не говоря уже о прямом ущербе, нанесенном Югославии австрийскими дивизиями, число которых в составе германских вооруженных сил, находящихся в Югославии, доходило до одной трети. Кроме того, Югославия потребовала возвращения ее спортивных средств, угнанных Австрию, а также похищенных культурных ценностей.

При обсуждении этого вопроса на заседании Совета Министров Французская делегация поддержала предложение советской делегации об удовлетворении этих спортивных требований Югославии. Французская делегация предложила использовать для удовлетворения этих требований австрийское имущество, находящееся на территории Объединенных Наций. В. М. Молотов заявил, что советская делегация не может согласиться тем, чтобы с Австрии была снята всякая ответственность за тяжкое преступление, в которых она участвовала, и указал, что по мнению советской делегации, репарационные требования Югославии должны быть рассмотрены в благородном духе. Тем не менее, несмотря на бесспорно справедливый характер требований Югославии, согласованное решение по этому вопросу не было достигнуто.

В зарубежной печати, которая не мало пишет об австрийском договоре, часто звучат призывы «справедливости» по отношению к Австрии. Но значит ли это, что можно допускать несправедливость к странам, пострадавшим от преступных действий, осужденных всем миром? Между тем, участники Австрии в этих преступлениях никак не может оправдываться.

В. Володин.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

Редакции газеты «Ленинск-Шахтер» требуется РЕВИЗИОННЫЙ КОРРЕКТОР с образованием не ниже 10 классов.

Обращаться по адресу: Элеваторная, № 20, с 10 час. утра до 7 ча вечера.

Редакции газеты «Ленинск-Шахтер» ТРЕБУЕТСЯ МАШИНСТВОНА ВЕЧЕРНЮЮ РАБОТУ. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: Элеваторная ул. № 20, с 10 час. утра до 7 час. вечера.

Инкубаторная птицеводческая станция ОРСа треста «Ленинуголь» (Садовая, № 74) принимает от населения куриные яйца. Сдатчик яиц с 1 мая 1947 года будет опускаться цыпленки: за каждые сданные 2 яйца и рубль денег — один цыпленок.

телефония 3-29 два звонка.

Международный обзор

Наши консультации

Каким должен быть первомайский номер стенной газеты

Комсомольцы готовятся к 1 Мая

Автобусное движение

Новый кирпичный завод

Первые предпраздничные концерты

Для промышленного и бытового строительства артель горпромсоюза «Победа» начала строить кирпичный завод производительностью в 200 тысяч строительного кирпича в год. В конце мая выйдет первая партия кирпича-сырца.

По нашему городу

Комсомольцы готовятся к 1 Мая

Комсомольцы пишут плакаты, лозунги. Для села написано 15 плакатов и лозунгов. Кружки художественной самодеятельности готовят к праздничным дням сольные номера, художественное чтение, русские танцы и пляски.

Первые предпраздничные концерты

Кружки художественной самодеятельности шахты им. С. М. Кирова приготовили большую программу для показа горнякам в праздничные дни.

Первый предпраздничный концерт состоялся 24 апреля для горняков третьей смены в раскомандировке шахты. 29 апреля само-

деятельный коллектив выступит перед шахтерами района «Три узла» и 30 апреля — в центральной раскомандировке шахты.

1 мая в клубе состоится вечер молодых горняков. Молодежи будет показана пьеса «Морской охотник», которая будет поставлена силами драмкружка шахты.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33; секретаря и промышленного отдела 8-10.

ОПО2597

Заказ № 1097 Тираж 61